

新疆吸200龍頭項目涉5812億

香港文匯報訊(記者 賀臻 烏魯木齊報導)中國工信部與新疆、兵團政府共同啟動產業轉移對接活動，未來新疆將以高起點承接起東部企業的轉移，200個龍頭型基地型項目落戶新疆，擬投5,812億元，促進新疆實現跨越式發展。

高起點承接東部產業轉移

在中國新疆2011產業轉移系列對接活動開幕式上，新疆黨委副書記、主席努爾·白克力表示，新疆已確立產業轉移目標：着力發展石油石化、現代煤電煤化工、有色金屬礦產資源開發、紡織工業等優勢產業，進而帶動鋼鐵、建築、建材、裝備製造等三產業務。

供應方面的比例，並力爭將新疆建成全國重要的大型風電及光電基地。到2015年風電裝機將達到850萬千瓦，其中外送風電600萬千瓦，疆內消納250萬千瓦。

冀成大型風電及光電基地

除風電外，新疆是全國太陽能資源最好的地區之一。新疆將在太陽能資源豐富的東疆和南疆，開展大型光電併網電站建設，建成若干個10萬千瓦級併網光電基地。據了解，經過一年多籌備，新疆軟件園正式開工，未來將以面向中亞、南亞、西亞國家多語種軟件產業和信息服務業為方向，大力發展多語種嵌入式及自主知識產權軟件以及相關信息服務外包業務。



■新疆黨委副書記、主席努爾·白克力表示，新疆已確立產業轉移目標。

莞紅酒商加速拓內地連鎖店



■林劍韜稱，拉桐酒業今年將在珠三角增30家紅酒連鎖店。

香港文匯報記者李昌鴻攝
香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報導)清華商會會員企業東莞拉桐酒業總經理林劍韜近日向記者表示，該公司今年在珠三角將新增30家紅酒連鎖店，今年底銷售金額將達1,000萬元。為了加快佔領國內高速增长紅酒市場，該公司將向珠三角和全國快速設立連鎖店，5年後將達500多家，遍佈全

國二三線城市，並爭取海外或國內上市。

冀5年後增至500多家

林劍韜表示，因看好內地葡萄酒市場的前景，他與朋友在東莞合作設立拉桐酒業，引進全球知名的法國波爾多拉桐紅酒。目前其拉桐品牌紅酒品種達數百個，未來將會發展至1,000個品種，並將推出自主品牌「法藍圖」。目前該公司在深圳、東莞珠三角有20多家直營和加盟連鎖店，今年將在珠三角新擴充30家，明年在珠三角和全國擴展100家，之後每年以150-200家規模擴張，5年後將在全國發展至500多家，業務遍佈全國二三線城市，並在一線城市增加銷售網絡，從而形成全國首個大規模的紅酒銷售連鎖公司。

中國南車石家莊產業園開工

香港文匯報訊(記者 郝衛、張帆 石家莊報導)中國南車石家莊產業園開工奠基儀式日前在石家莊裝機製造基地舉行，據悉，該項目總投資達78億元(人民幣，下同)，全部建成投產後年產值將逾百億。河北省委常委、石家莊市委書記孫瑞彬宣佈奠基儀式開始，中國南車總裁鄭昌泓在致辭中表示，中國南車石家莊車輛有限公司將以此項產業園項目為契機，進一步加強同河北省、石家莊市的合作。

投產後年產值將逾百億

據介紹，中國南車石家莊產業園項目總投資78億元，佔地2000畝，項目包括該公司鐵路貨車修造業務等傳統產業，同時包括工程機械、城軌車輛等項目的新產業。項目分兩期建設，一期工程完成鐵路貨車修造業務整體搬遷及產業升級；二期工程新產業基地建設全部建成投產後，將形成年產值逾百億元的規模。

美食旅遊文化節下周銀川舉行

香港文匯報訊(記者 王尚勇、于麗仙 銀川報導)在日前的2011年中國(銀川)清真美食旅遊文化節(簡稱美食旅遊文化節)新聞發佈會上獲悉，美食旅遊文化節將於2011年7月8日至12日在銀川舉行。此次文化節覆蓋範圍甚廣，內地各省、市、自治區將派團參節，香港、澳門、台灣、馬來西亞的客商也將應邀來銀參節考察，中國餐飲百強企業、中華老字號等全國

馳名餐飲企業將與銀川骨幹清真餐飲企業同台獻藝。邀請了國際國內客人5,000多名，國際國內重要媒體參與報道。記者從會上了解到，銀川市與自治區旅遊局共同前往國家旅遊局，商談了邀請中東阿拉伯地區知名國際旅行社代表出席此次文化節，同時特邀請了廣東、福建等地旅行社。目前已在積極準備中。

潤電投資青島新能源兩項目涉1.6億美元

香港文匯報訊(記者 劉麗萍 青島報導)記者從山東青島市商務局獲悉，華潤集團旗下華潤電力(風能)開發有限公司投資的兩大新能源項目近日落戶青島，項目總投資額達1.6億美元。據了解，華潤電力(風能)開發有限公司獨資設立華潤電力風能(青島)有限公司和華潤新能源(青島)風能有限公司用於新能源項目建設。前者主要從事風電場的開發、建設、運營，後者主要從事風力發電技術研發、風電設備檢測、維護。截至目前，華潤集團已累計在青島市投資了8個項目，投資總額超過100億元人民幣，涉及商業地產開發、新能源利用、零售等多個領域。

內蒙首創新環保項目粉煤灰生產高標號水泥

香港文匯報訊(記者 張冠華 內蒙古報導)日前，年產402萬噸利用粉煤灰提取氧化鋁廢渣生產高標號水泥項目在准格爾旗大路工業園開工建設，該項目是內地首創的利用再生資源的循環經濟示範項目，也是目前內蒙古設計產能較大、生產工藝最先進、環保措施最配套的生產水泥項目。據介紹，該項目總投資24億元人民幣，建設規模為24800t/d的新型乾法水泥熟料生產線，投產後預計年生產水泥402萬噸，商品熟料298萬噸，實現年產值12.9億元，上繳國家稅利2.56億元，每年可轉化廢棄物400萬噸以及大量的城市生活垃圾，減少粉塵排放量197.54×108m³/a。

津「融洽會」規模創新高意向融資258億

香港文匯報訊(記者 李欣 天津報導)記者日前獲悉，為期三天的第五屆中國企業國際融資洽談會(「融洽會」)上，投資機構與融資企業共計進行快速約會1,640多次，初步意向融資額258億元，比上屆增加102億元。投融資雙方現場簽約項目105個，融資額達25億元。經組委會初步統計，本屆「融洽會」規模創歷屆新高，參會人數達3,367人，比上屆增加1,020多人；參會國內外企業、機構達4,015家，比上屆增加615家。

責任編輯：劉理建

經貿訊息

西北18市合拓風情遊

香港文匯報訊(記者 王尚勇、于麗仙、實習記者 左智嬌 寧夏報導)第八屆西北風情旅遊聯合會年會及「西北風情」旅遊推介會近日在寧夏自治區首府銀川舉辦。是次年會強化寧蒙陝甘青毗鄰地區區域旅遊發展合作，同時推動區域旅遊經濟一體化建設。另在推介會上，上述省區的18個城市代表各自推介當地旅遊景點、旅遊特色及特色美食，促進發展區域旅遊經濟圈。



■第八屆西北風情旅遊聯合會年會在銀川舉辦。

據記者了解，西北風情旅遊聯合會於2004年由寧夏首府銀川倡導，寧蒙陝甘青18個城市及地區的代表共同發起成立。成立的7年中，西北風情聯合會作為各城市加強旅遊合作與交流的橋樑和紐帶，以「加強區域旅遊合作，構築地域大文化，增強市場競爭力，共同發展區域旅遊經濟」為宗旨，加強各兄弟省區城市之間合作，打造西北風情旅遊目的地，共同打造「西北風情」旅遊品牌，開拓旅遊市場。

家旅遊局將對西北旅遊給予重點扶持，特別是對絲綢之路旅遊和紅色旅遊的建設及宣傳。享譽世界的絲綢之路東起陝西，貫穿甘肅、新疆，緊鄰寧夏、青海，鏈接川藏，是中國推向世界的「三條黃金旅遊路線」之一。各省區要抓這一機遇，進一步提升西北風情旅遊的整體合力和影響力。

加強西北區域合作

「西北風情」旅遊推介會上，寧蒙陝甘青毗鄰地區的18個城市的代表以精彩的演講推介他們各自當地的旅遊景點、旅遊特色及特色美食。

記者從推介會上獲悉，寧蒙陝甘青毗鄰地區地處中國西北部，自然資源豐富，民俗風情濃郁，各自都有着品味獨特而且景觀好的旅遊資源，區域內旅遊資源特色鮮明，差異性大，互補性強，不僅有奇山秀水和濃郁的民俗風情，而

且有悠久的歷史文化和多姿多彩的邊塞文化，具有發展旅遊區域經濟合作的巨大潛力。加強西北風情旅遊區域合作，對提升區域旅遊產品，提高市場競爭力，促進區域旅遊經濟圈的發展具有重要意義。

安徽蚌埠規劃高鐵經濟

香港文匯報訊(記者 趙臣 蚌埠報導)安徽省蚌埠市日前舉辦開埠百年慶典。該市在1911年津浦鐵路南段通車後正式開埠，被稱為「火車拉來的城市」。在6月30日開通的京滬高速鐵路，蚌埠是安徽省內唯一高等級站點，蚌埠市市長周春雨日前接受媒體採訪時表示，高鐵路將為該市在主動承接發達地區產業轉移、參與新一輪產業分工創造有利條件。京滬高鐵路通車後，蚌埠3個小時通達北京，1個半小時到上海，半小時可抵達南京、徐州、合肥。周春雨稱，隨著水路、陸路、鐵路、航空的日益完善，蚌埠半日內可抵達蘇、浙、滬大部分城市，將形成高速發展的「半日經濟圈」。

承接長三角第二產業

周春雨指出，「高鐵路時代」有利於促進蚌埠承接長三角地區第二產業轉移，加快蚌埠現代農業、現代物產業、文化產業、高新技術產業等的發展，以及推進蚌埠城市的有機更新。同時，高鐵路將強化蚌埠在區位、原材料及勞動力資源等方面的優勢。蚌埠約70%的省外投資均來自長三角。周春雨表示，該市將以先進製造業和現代服務業為重點，積極承接資本、技術、人才、品牌等要素。同時，蚌埠市已提出將圍繞蚌埠高鐵路站點佔地5.5平方公里的「高鐵路新區」，重點發展現代服務業。

外資內蒙合建種豬項目

香港文匯報訊(記者 何斌 內蒙古報導)由香港亞盛投資公司和美國華特希爾公司合作興建的家畜種豬項目在內蒙古赤峰市松山區開工。該項目斥資11億元(人民幣，下同)，規劃建設1,200畝種豬場、10,000畝示範農場，建設高標準種豬舍三棟等，預計10月建成投產。該項目首期投資3億元人民幣，建成運營後可帶動祖代種豬養1萬頭、父母代種豬養15萬頭、商品育肥豬300萬頭的養殖規模。

牡丹江開拓中俄合作

進出口加工臨北亞市場



■牡丹江市委書記張晶川就中俄合作接受媒體記者採訪。

香港文匯報訊(記者 朱丹 海林報導)通過「第二屆亞布力兩岸經貿論壇」赴牡丹江海林市進行實地考察之機，記者日前就中俄及兩岸合作採訪牡丹江市委書記張晶川。張晶川指，牡丹江市特別需要與有國際化視野的企業進行合作，加快發展。

張晶川表示，在進出口加工方面，牡丹江市本級和所轄六縣(市)有7個工業園區，完全可以承接台灣企業家來牡落地生根。同時，牡丹江在境外還有6個工業園區，特別是烏蘇里斯克工業園區。該園區佔地2.28平方公里，是中國在俄羅斯遠東地區建設的最大園區，也是國家級的工業園區，得到商務部的重點扶持。目前牡丹江市6個境外園區的入駐企業有41家，在烏蘇里斯克工業園區就有23家。境外園區可以起到降低關稅和企業成本，提高企業市場競爭力的作用，是台商開拓俄羅斯市場的一個大平台。

張晶川說，很多台商是第一次認識牡丹江，認為牡丹江既冷又遠。「其實牡丹江既冷也不冷，既遠也不遠」。黑龍江的「冷」是客觀存在的，但冬季室內供暖很好，尤其是牡丹江冬暖夏涼，是黑龍江省各地市中緯度最低的地市。牡丹江是邊疆地區，「遠」是客觀存在；而不遠是因為牡丹江交通便利，從對俄貿易的角度上說牡丹江是距離俄羅斯最近的城市。

瀋陽建東北最大芽菜基地



香港文匯報訊(記者 歐陽舒楠 瀋陽報導)總投資1億元人民幣、日產量150噸及佔地50畝的芽菜基地落戶瀋陽市蘇家屯區，規模為東北三省最大，預計12月竣工。相關負責人介紹，瀋陽市芽菜日消費量在蔬菜淡季為100噸至150噸，而該項目基本上可滿足瀋陽及其周邊地區的供應。